
AREA CENTRALE REGIONALE D'ACQUISTO

Responsabile del procedimento

Luigi Moreno Costa

Tel. 010 548 8561

e-mail: luigimoreno.costa@regione.liguria.it

Genova, data del protocollo

Oggetto: gara a procedura aperta tramite sistema telematico CONSIP per la conclusione di un Accordo Quadro con più operatori economici ex art. 54, comma 4 lett. a) per la fornitura per le aziende sanitarie della Regione Liguria per un periodo di anni 3 (con opzione di rinnovo per ulteriori 12 mesi) di: protesi di ginocchio – Lotti n. 18 Numero gara: 6725413

In risposta ai quesiti pervenuti a questa Centrale entro il 15 maggio 2017, in ordine alla gara in oggetto, si rappresenta quanto segue:

QUESITO - 1 -: *Richiesta di chiarimento riguardo al lotto 18: Protesi totale da revisione anallergica nichel - 1568961 – Protesi di ginocchio
Si richiede un chiarimento in merito alla tipologia di impianto richiesta nel lotto indicato nell'oggetto, dato che la descrizione è molto generica e non si capisce: -se chiedete la versione semi-vincolata, oppure vincolata, oppure vincolata con cerniera, come dal lotto 12 al lotto 17.*

RISPOSTA - 1 -: si precisa che il lotto n° 18 riguarda la protesi da revisione anallergica ad inserto fisso/mobile

QUESITO - 2 -: *la nostra società partecipa sia a questa gara che a quella dell'anca: la documentazione amministrativa in parte è la medesima. Possiamo utilizzare gli stessi file firmati digitalmente per le due differenti gare?*

RISPOSTA - 2 -: trattandosi di tre procedure di gara distinte la documentazione, conseguentemente, dovrà essere specifica per ogni procedura

QUESITO - 3 -: *campionatura: confermate che non è previsto l'invio entro il 6 giugno ma saremo eventualmente convocati in un secondo momento*

RISPOSTA – 3 - : si conferma che la presentazione della campionatura avverrà tramite invito successivo a cura della scrivente Centrale d'Acquisto sulla base del calendario che sarà definito dalla Commissione Giudicatrice

QUESITO - 4 - : **Fidejussione: può essere caricata con la firma digitale del nostro Legale Rappresentante? non abbiamo modo di avere il file con firma della Banca. in alternativa, dove possiamo spedire l'originale?**

RISPOSTA – 4 - : la polizza fideiussoria dovrà prodotta esclusivamente in formato digitale ed inserita nell'apposita sezione del sistema. Laddove non sia disponibile la fideiussione originale digitale si richiede di inserire il file in formato .pdf della fideiussione stessa con allegata dichiarazione sostitutiva di atto di notorietà che ne attesti la conformità all'originale firmata digitalmente dal Legale Rappresentante.

QUESITO - 5 - : **LOTTO 10: con riferimento allo strumentario siamo a segnalare che come da nostra richiesta anche in fase di dialogo tecnico, dovrebbe essere indicato al suo posto GUIDE DI TAGLIO SU BASE TAC (strumentario monouso e personalizzato) e la relativa quotazione (perché essendo personalizzato non viene fornito in c/comodato d'uso). In fase di dialogo tecnico avevate alzato la base d'asta, è quindi un errore? ESEMPIO COMPOSIZIONE LOTTO: SUB A: 1250 SUB B: 825 SUB C: 200 SUB D: strumentario personalizzato 500 rotula a richiesta 100**

RISPOSTA – 5 - : con riferimento al lotto indicato, a seguito di quanto era emerso nella fase della consultazione preliminare di mercato, si è proceduto ad innalzare la base d'asta in modo da renderla congrua con la previsione di guide di taglio personalizzate a seguito di esame TAC e, pertanto, il riferimento allo strumentario si intende funzionale rispetto alla specifica del lotto.

QUESITO - 6 - : **INCONGRUENZE:**
LOTTO 10: per adeguare il costo dello strumentario personalizzato è stata alzata la base d'asta quando invece andrebbe prevista una voce di costo per le mascherine perché i componenti della Protesi hanno un prezzo che non varia siano essi impiantati con o senza l'ausilio di strumentario specifico
Si propone di lasciare la stessa base asta di 2.150,00 dei LOTTI 4-5-6-7-8 e di quotare la differenza di 600,00 euro nella voce MASCHERINE PERSONALIZZATE (che non hanno IVA 4%!! e non posseggono CND e REP in quanto Custom-Made)

RISPOSTA – 6 - : con riferimento al lotto indicato, a seguito di quanto era emerso nella fase della consultazione preliminare di mercato, si è proceduto ad innalzare la base d'asta in modo da renderla congrua con la previsione di guide di taglio personalizzate a seguito di esame TAC e, pertanto, il riferimento allo strumentario si intende funzionale rispetto alla specifica del lotto.

QUESITO - 7 - : **LOTTE 14-15-16-17: andrebbe prevista la possibilità (fuori base d'asta - a richiesta) dell'utilizzo di eventuali coni o sleeves per deficienze ossee (visto il crescente utilizzo nelle Revisioni - anche per evitare richieste di Esclusiva successive)**
Si propone, come per la Rotula, una voce (a richiesta) fuori base asta complessiva a 800,00 euro

RISPOSTA – 7 - : la Commissione Tecnica ha ritenuto che il Capitolato sia esauriente rispetto ai fabbisogni regionali. Eventualmente la ditta può inserire, nell'apposita sezione "scheda tecnica e altra documentazione del prodotto", il proprio catalogo completo per ciascun lotto, fermo restando

che l'attribuzione del punteggio tecnico ed economico è effettuata con esclusivo riferimento agli elementi di ciascun lotto inseriti nell'apposita sezione "Offerta Tecnica".

QUESITO - 8 - : **LOTTO 18: nel CAPITOLATO TECNICO manca la voce Fittone femorale anallergico e la voce Rotula (a richiesta) - ma è presente nei FABBISOGNI e nella SCHEDA OFFERTA**

RISPOSTA - 8 - : si conferma che trattasi di refuso e che il lotto 18 prevede sia il fittone femorale anallergico che la rotula, come espressamente indicato nell'allegato 4A con le rispettive basi d'asta

QUESITO - 9 - : **LOTTO 11: manca la voce Rotula (a richiesta)**

RISPOSTA - 9 - : si conferma che per il lotto 11 non è richiesta la rotula.

QUESITO - 10 - : **FABBISOGNI:
RISULTANO TOTALMENTE INADEGUATE LE QUANTITA' PREVISTE PER TUTTI I LOTTI DI
GINOCCHIO DI:
ASL 2 SAVONESE
GALLIERA**

RISPOSTA - 10 - : si confermano i dati comunicati dalle Aziende Sanitarie ed Ospedaliere della Regione.

QUESITO - 11 - : **in riferimento alla procedura in oggetto, la scrivente ricorrerà all'avvalimento. Nel caso in cui l'impresa ausiliaria non sia munita di firma elettronica valida in Italia (essendo azienda svizzera), si chiede se è possibile che la documentazione relativa all'avvalimento venga firmata dall'impresa ausiliaria con firma autografa e successivamente firmata elettronicamente dall'impresa concorrente.**

RISPOSTA - 11 - : la documentazione relativa all'avvalimento prevista nel Disciplinare di gara alla sezione "Avvalimento" può essere presentata anche sotto forma di copia informatica di documento cartaceo secondo le modalità previste dall'art. 22, commi 1 e 2, del D. Lgs. n. 82/2005. Il documento cartaceo dovrà essere costituito:

- Dichiarazione** sottoscritta con firma digitale dal legale rappresentante avente i poteri necessari per impegnare l'impresa ausiliaria attestante l'obbligo incondizionato e irrevocabile, verso il concorrente, Azienda Ligure Sanitaria della Regione Liguria – Area Centrale Regionale d'Acquisto, di messa a disposizione per tutta la durata della Convezione e dei contratti attuativi delle risorse necessarie di cui è carente il concorrente; la non partecipazione alla gara in proprio o associata o consorziata;
- Documento di gara Unico Europeo**; (da caricare nella sezione apposita ivi indicata);
- Originale** (firmato digitalmente dal concorrente e dall'ausiliaria) o copia autentica notarile del contratto in virtù del quale l'impresa ausiliaria si obbliga nei confronti del concorrente a fornire i requisiti e a mettere a disposizione le risorse e/o i mezzi prestati necessari per tutta la durata del contratto; e da autodichiarazione resa, ai sensi degli artt. 46 e 76 del D.P.R. n. 445/2000 con la quale il sottoscrittore dichiara di essere in possesso dei poteri per impegnare l'impresa ausiliaria; ovvero, in luogo dell'autodichiarazione, da autentica notarile. La conformità del documento all'originale dovrà essere attestata dal pubblico ufficiale mediante apposizione di firma digitale,

nell'ipotesi di cui all'art. 22, comma 1, del D. Lgs. n. 82/2005, ovvero da apposita dichiarazione di autenticità sottoscritta con firma digitale dal notaio o dal pubblico ufficiale, ai sensi dell'art. 22, comma 2 del D. Lgs.n. 82/2005.

IL RUP
(dott. Luigi Moreno COSTA)